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ТРАНСФОРМАЦІЯ ГЛОБАЛЬНОГО РИНКУ 
ВЕНЧУРНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УМОВАХ 

ПОШИРЕННЯ COVID-19 

Сучасний рівень розвитку країни насамперед залежить 
від масштабів інновацій, тому здатність реалізовувати 
інноваційні проекти, є поштовхом до економічного зростання 
країни. Досвід розвинутих країн показує, що використання 
венчурних інвестицій стає ефективним механізмом створення 
нових та модернізації існуючих галузей на основі розвитку 
технологій. Венчурні інвестиції допомагають вирішити 
проблему дефіциту коштів у високотехнологічному секторі. 

Станом на сьогодні ми можемо констатувати, що 
присутність COVID-19 впливає на всі аспекти бізнесу. Не 
виключною є сфера венчурного капіталу. Спалах фактично 
скоротив за рекордний час те, що стало постійно зростаючою 
ринковою можливістю для компаній, що підтримуються 
венчурною діяльністю, та інвесторами.  

Відповідно до цього, актуальним є проведення 
дослідження ринку венчурних інвестицій в умовах поширення 
COVID-19. У другому кварталі 2020 року світові венчурні 
інвестиції досягли 62,9 млрд. дол. США в результаті укладення 
4502 угод – це майже дорівнює загальній сумі інвестицій за 
перший квартал цього року [4]. Показник у 62,9 млрд. дол. США 
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не суттєво відрізняється від обсягу інвестицій за другий квартал 
2019 року, в якому були зареєстровані інвестиції на суму 69,8 
млрд. дол. США. 

Венчурні інвестори продовжували вкладати кошти у свій 
існуючий портфель – особливо в компанії, які знаходяться на 
пізніших етапах свого розвитку. Зосередженість на угодах з 
такими компаніями є продовженням тенденцій інвестування в 
більш безпечні угоди, що спостерігалися у попередніх кварталах 
до початку пандемії COVID-19. На топ-10 угод у світі припадає 
понад 9 млрд. дол. США інвестицій [1].На регіональному рівні в 2 
кварталі 2020 року сферу венчурних інвестицій очолюють країни 
Північної й Південної Америки, де було залучено 35,6 млрд. дол. 
США в результаті 2554 угод. За ними йдуть країни Азії, де в 
результаті 1011 угод було отримано 16,9 млрд. дол. США, тоді як 
європейські країни отримали 10,1 млрд дол. США в результаті 
1062 угод [4]. Обсяг корпоративних венчурних інвестицій 
спустився нижче 1000 угод в усьому світі в 2 кварталі 2020 року. 
З огляду на глобальну пандемію, багато корпорацій зосередилися 
на пошуку шляхів покращення власної операційної моделі, а не на 
інвестуванні в стартапи. 

COVID-19 вплинув на тенденції розвитку цифрових 
технологій, сприяючи значному прискоренню поведінки 
споживачів та цифрових стратегій компаній, яким довелося 
реагувати або залишитися позаду. Протягом 3 кварталу 2020 року 
інвестори у венчурний капітал у більшості регіонів світу 
зосередили свої інвестиції на компаніях, які відповідають 
потребам людей та бізнесу, включаючи технічно орієнтовані 
компанії, спрямовані на забезпечення віддаленої роботи та 
навчання вдома або на покращення можливостей онлайн-сервісу 
[3]. 

Охорона здоров’я та біотехнології стали інвестиційно 
привабливими для інвесторів венчурного капіталу в 3 кварталі 
2020 року, причому не лише стартапи, орієнтовані конкретно на 
пом’якшення наслідків та управління ними, пов’язані з COVID-
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19, але й на ті, що вирішують більш широкі проблеми охорони 
здоров’я, такі як скринінг раку та доступ до медичної допомоги 
[3]. 

Загалом інвестиції у країнах Північної і Південної 
Америки залишалися стабільними у 2 кварталі 2020 року – в 
результаті 2354 угод вони сягнули 35,6 млрд дол. США. Усі 10 
найбільших угод у регіоні були здійснені у США. Інвестиції у 
США охоплювали різні сектори, зокрема автомобілебудування, 
фінансові технології, сільське господарство, розробка нових 
ліків, біотехнології та програмне забезпечення [1]. 

Венчурні інвестиції залишаються потужними в Європі 
другий квартал поспіль, сягнувши 10,1 млрд. дол. США за 1062 
угоди. Глобальний карантин різко змінив поведінку споживачів у 
Європі, прискоривши низку цифрових перетворень, включаючи 
використання інтернет-доставки продуктів харчування, інтернет-

торгівлю, безконтактні та цифрові платежі. Все це вплинуло на 
сектор венчурного інвестування, а самі обсяги залучення 
венчурного капіталу в Європі також збільшилися у першій 
половині року, 80 фондів накопичили зобов’язання на суму 8,9 
млрд. дол. США до 1 липня 2020 року, набагато випередивши 
темпи минулого року. 

Венчурні інвестиції в Азії сягнули – 16,9 млрд. дол. США 
дол. США за 1011 угод у 2 кварталі 2020 року, де лідирують три 
китайські угоди. На регіональному рівні в Китаї спостерігається 
незначне зростання загальних обсягів інвестицій, однак венчурні 
інвестиції в Індії зменшуються другий квартал поспіль. 
Незважаючи на уповільнення темпів венчурного фінансування, 
Індія залишається ключовим ринком для інвесторів [1]. За перші 
два місяці 2021 року угоди вартістю понад 100 млн. дол. США, 
встановили нові рекордні показники і за кількістю угод, і за 
обсягом залучених інвестицій. Так кількість мега-раундів на 
кінець лютого становила 33 угоди, 15 з яких припали на США, 5 
– на Великобританію, по 3 на Китай та Індію, 1 – на Бразилію і 
решта на кілька інших країн [5]. За січень-лютий 2021 року обсяг 
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фінансування мега-раундів склав 71% загального об’єму 
інвестицій у світовій фінтех, а кількість угод від 100 млн. дол. 
США досягла рекордних 8% від загальної кількості угод за ці два 
місяці [5]. 

Отже, проаналізувавши ринок венчурних інвестицій в 
умовах поширення COVID-19, можемо побачити, що різких 
падінь не відбулось. Навпаки, під час пандемії спостерігався ріст 
венчурних інвестицій. Вкладень в стартапи стало менше, але 
фінансування вже існуючих компаній не зупинилось. Угоди на 

пізніх стадіях залишаються головним пріоритетом для 
венчурних інвесторів, що, ймовірно, і надалі ускладнюватиме 
залучення інвестицій для компаній на ранніх стадіях розвитку, 
тому кількість угод у 2 кварталі 2020 року сягнула менше однієї 
тисячі. Інвестори спрямовують свій капітал у бізнес, способом 
ведення якого, є онлайн платформи та віддалена робота. Фінтех, 
ефективність бізнесу, освітні технології, технології у сфері 
охорони здоров’я та біотехнології залишатимуться дуже 
привабливими на галузевому рівні. На регіональному рівні 
лідерами у сфері венчурних інвестицій є країни Північної й 
Південної Америки, на другому місці йдуть країни Азії, 
найменший прибуток отримали країни Європи. Незважаючи на 
неоднозначний і досить складний 2020 рік, протягом цього 
періоду обсяги фінансування фінтех-проектів не опускалися 
нижче 10 млрд. дол. США у квартал. Це свідчить про 
стабільність і актуальність сфери. 
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